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Друштвени производ представља друштвени бруто производ умањен за износ пренете вредности 
предмета рада. у нашој статистичкој пракси то се постиже тако да се од друштвеног бруто 
производа одбију материјални трошкови производње. 

Природно богатство представља потенцијал који природна средина пружа у циљу обављања 
производње. Развијеност средстава за произвдњу одређује могућност коришћења природног 
богатства једне земље, што значајно утиче на обим друштвене производње. 

Друштвено богатство јесте скуп свих добара којима располаже једна земља и која су резултат 
претходне економске активности, а која значајно утичу на економску активност. Овде спадају 
различити производни капацитети, потрошна добра, комуникациона инфраструктура, култно и 
уметничко благо, уређене шуме, паркови, језера. 

Становништво представља извор радне снаге, као и основни чинилац обликовања поједниначних 
и друштвених потреба, и укупне потрошње. Дели се на радно- активно становништво ( сви 
запослени) и издржавано становништво ( деца, незапослени, особе на школовање, пензионери 
итд.). 



Продуктивност представља способност да се у току процеса рада у јединици времена произведе 
одређена количина производа. Продуктивност је већа, ако су уз исти утрошак рада производи 
више производа. 

Интензивност рада је степен трошења људске радне снаге у јединици радног времена. 

Национални доходак је најважнији показатељ резултата и успеха националне привреде. Од њега 
зависи даљи економски и социјални напредак заједнице, као и ниво животног стандарда 
становништва. 

Технички прогрес је у уској корелацији са продуктивношћу и интензивношћу рада, и спада у 
посебне факторе производње. Доприноси смањењу утрошака рада, средстава за рад и предмета 
рада, уз неизбежни трансфер технологије. Овај трансфер представља један од основних одлика 
привредног развоја и све мање важи само за неразвијене земље. 

Трансфер технологије можемо дефинисати као процес протока технологије од извора до 
примаоца, а може бити међународни, регионални, међугрански или међусекторски, 
међукомпанијски и унутар компанијски трансфер. Као канали технолошког тока јављају се 
лиценцирање, франшизинг, заједничка улагања, пројекат „кључ у руке“, стране директне 
инвестиције и заједнички истраживачко-развојни пројекти . 

1. ОПШТИ ФАКТОРИ ДРУШТВЕНЕ ПРОИЗВОДЊЕ 

Обим и структуру производње сваке друштвене заједнице одрешује више чинилаца. Шира анализа 
представља, међутим, разлагање тих чинилаца на опште и посебне факторе, у које спадају 
следећи(за сада ћемо навести само опште): 

1) Становништво 

2) Природно богатство 
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